

2021年6月

27

星期日
辛丑年五月十八
今日4版扫描二维码
关注本报APP

第二批7家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心成立

新华社北京6月26日电 为进一步把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,经党中央批准,在国家发展改革委、生态环境部、中国法学会和江苏省、浙江省、福建省、山东省成立习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心。成立这7家研究中心,必将进一步壮大研究党的创新理论的力量,更好地推动用习

近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民。

据悉,此前成立了11家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)。

以党建领方向增动力 为行业发展提供坚强组织保证 ——党的十八大以来律师、注册会计师、税务师和资产评估行业党建工作综述

详见二版▶

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩



6月25日,中共中央政治局就用好红色资源、赓续红色血脉举行第三十一次集体学习。这次集体学习采取参观和讨论相结合的形式,这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北大红楼参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。

中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育

的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午,习近平带领中央政治局同志来到北大红楼,参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确使用史实。

丰泽园毛泽东同志故居,是毛泽东同志从1949年9月

21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里



6月25日,中共中央政治局就用好红色资源、赓续红色血脉举行第三十一次集体学习。这次集体学习采取参观和讨论相结合的形式,这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在中南海丰泽园参观毛泽东同志故居。

新华社记者 鞠鹏 摄

筹划了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看颐年堂大厅现场展陈,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公区、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调,北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义,生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的,给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后,习近平等回到中南海怀仁堂,围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮

的底色,在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布,在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物,都代表着我们党走过的光辉历程,取得的重大成就,展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献,汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示,党的十八大以来,我到地方考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,主要的基本上都走到了。每到一地,重温那一段段峥嵘岁月,回顾党一路走过的艰难历程,灵魂都受到一次震撼,精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去,带着许多感悟回。

(下转第二版)

久久为功 涤荡黑恶护平安 ——全省政法系统以有效措施常态化开展扫黑除恶斗争

本报记者 刘乐 岩

全省扫黑除恶专项斗争三年总奖励大会暨常态化扫黑除恶斗争部署推进会日前召开,全省政法系统认真学习贯彻精神,并对常态化开展扫黑除恶斗争作出安排。

广大政法干警一致认为,三年专项斗争收官绝不是扫黑除恶的终点,一定要贯彻落实好会议精神,始终保持思想不松、力度不减、标准不降,在常态化推进扫黑除恶斗争工作中,以更强的政治担当履职尽责、以更强的民本思维赢得人心、以更强的斗争精神除恶务尽,为建设更高水平的平安辽宁、法治辽宁贡献力量。

再攻克一批“骨头案”、再深挖

一批蛰伏黑恶分子、再铲除一批黑恶势力“保护伞”,锁定今年目标任务,省公安厅相关负责人表示,全省公安机关将持之以恒坚定不移地抓好常态化扫黑除恶斗争,把打击锋芒对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,对潜藏蛰伏的黑恶势力穷追猛打,坚持“当下治”与“长久立”结合,进一步在案件攻坚、建章立制上求突破。同时,保持省市两级涉黑涉恶线索核查中心“机构不撤、标准不降、人员不减、保障不弱”,依托智能化平台、运用信息化手段,持续收集摸排黑恶犯罪线索,进一步在举报渠道、线索核查上见实效。

在扫黑除恶专项斗争中,省法院刑事审判第三庭坚持依法快审重

判,审结了包括全国扫黑办、最高人民法院、省扫黑办督办的一系列重大涉黑涉恶案件,有力打击了黑恶势力的嚣张气焰。作为受表彰的有功集体,院长贾娜表示,在审理黑恶案件中,他们严格执行法律、司法解释及规范性文件规定,严把案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,确保扫黑除恶斗争始终在法治轨道上运行。鞍山市人民检察院四级高级检察官李昕表示,作为基层检察官,要做好本职工作,通过扎实履行检察职责,对黑恶势力抓早抓小,决不让黑恶势力及其“保护伞”死而复生、由小转大,危害社会和人民群众利益。

在扫黑除恶专项斗争中,省法院刑事审判第三庭坚持依法快审重

(下转第二版)

政策“大礼包”促进更高质量就业 ——我省推进高校毕业生就业系列报道之一

本报记者 葛红霞

“见习期间,我的综合能力得到提升,对将来就业更有信心了……”今年毕业季,来自云南省的东北大学电气工程及自动化专业毕业生谢胜伍选择留在辽宁,成为学校就业指导服务中心学生助理这一见习岗位的工作人员。

记者日前从省教育厅获悉,为拓宽政策覆盖面,我省首次将毕业学年高校毕业生纳入就业见习政策范围,统筹安排3000余万元就业补助资金,开发1万个院校类见习岗位,帮助毕业生积累实践经验,增强就业能力。我省对参加就业见习的毕业生发放基本生活补贴,标准为每人每月

1000元,对承担就业见习任务的单位发放指导管理费。截至目前,全省已组织首批46所院校开发设立2515个见习岗位,并将启动第二批计划。

落实省委、省政府关于稳就业保就业工作要求,我省积极出台促进就业创业的一系列政策措施“大礼包”,促进高校毕业生更加充分更高质量就业。省教育厅、省人力资源社会保障厅联合下发做好就业创业工作通知,从积极拓展政策性岗位、市场化岗位,进一步提升就业指导服务水平,完善就业统计评价,加强领导和组织保障等五方面推出16条举措;今年我省首次设立1000万元专项资

金,对就业工作成效突出的高校和个人给予奖励;强化政策激励,将高校就业工作与招生计划挂钩等。

将促进就业的各项优惠政策向高校延伸,向毕业学年毕业生倾斜,鼓励各高校积极拓展政策性岗位。我省还出台并落实学费补偿、升学等优惠政策,加大基层就业引导力度,鼓励毕业生参加“三支一扶”“选聘高校毕业生到村任职”“农村教师特岗计划”等基层服务项目;提供更多政策支持,引导毕业生围绕城乡基层社区各类服务需求就业创业;推出学费资助、复学升学等优惠政策,做好大学生征兵工作;落实社会

我省健全公共卫生应急管理体系提升处置能力

本报讯 记者王敏娜报道 6月

25日,记者从省卫生健康委获悉,在疫情防控常态化形势下,我省着力补齐短板,进一步健全公共卫生应急管理体系,着力提升卫生应急处置能力。

全省卫生应急指挥体系不断健全,已建立覆盖省、市、县三级的突发公共卫生事件应急处置指挥体系,建立联防联控、预案保障、溯源流调、评估研判、信息反馈5项工作机制。应急指挥系统与各市互联互通,达到信息资源共享、应急协调指挥统一高效。依法科学开展应急处置,修订出台辽宁省突发公共卫生事件应急预案和

20余个省级部门预案。

监测预警能力得到较大提升,传染病疫情直报和监测预警网络覆盖全省21个国家级、43个省级哨点医院和346家二级以上医疗机构,对早期发现疫情起到了前哨和预警作用。

卫生应急处置能力不断提高,国家卫生应急移动医疗救治中心、核辐射救治基地项目落户辽宁。全省设置8类10支省级卫生应急队伍,建设涵盖传染病防控、紧急医学救援、卫生监督等各类专业应急队伍741支。

(下转第二版)

百年华诞近 喜庆氛围浓



近日,大连市在中山广场、人民广场等主要广场和商业街区,设立庆祝建党百年大型景观12处、小型景观215处,营造出热烈庆祝中国共产党成立100周年的浓厚社会氛围。

本报特约记者 刘德斌 摄